

昨日,“英雄连长”张计发喜过90岁寿辰,军分区首长等送来祝福——

“老英雄,百岁寿辰时我们还来道贺!”



信阳军分区司令员程德明为老英雄张计发送来生日祝福

首席记者 周涛
通讯员 孙明江

“一条大河波浪宽,风吹稻花香两岸……”看过电影《上甘岭》的人,一定会对“英雄连长”张忠发印象深刻。然而,许多人不知道,张忠发这一英雄形象的原型,就是现居信阳军分区干休所的离退休老干部张计发。昨日,老英雄迎来90岁生日,其家人欢聚一堂为他祝寿,信阳军分区司令员程德明带领部分干部职工来到寿宴现场,

为老英雄送上生日祝福。在家人的搀扶下,张计发老人向台下前来祝寿的宾客艰难地敬了一个军礼。

张计发老人1926年出生于河北省赞皇县一个贫苦农民家庭,19岁参加革命,1951年随部队入朝作战。上甘岭作战时,他担任志愿军第15军第45师135团7连连长。他不仅是张忠发的原型,同时也是《一个苹果的故事》一文的原型人物,他1942年参加民兵抗日先锋队,1945年正式

加入八路军。从抗日战争到解放战争再到抗美援朝战争,张计发一共打了10年仗,负过8次伤,荣立特等功4次、一等功两次。

1966年因病离休后,张计发先后到河南、湖北、江苏、安徽4省50多个县市,给青少年做革命传统报告1200余场次,还担任了十多所学校的校外辅导员,关心教育下一代工作,成了他离休生活的重要组成部分。他常说:“我为党和人民做事的机会越来越少了。这些年,我主要是在关心教育下一代的方面做点力所能及的工作。我感到这项工作很有意义,把下一代教育好了,我们的社会主义建设事业就有希望,烈士的鲜血就不会白流,老一代人的奋斗就不会白费。”

张计发老人胸怀报国志,他有4个闺女,取名张爱党、张爱国、张爱军、张爱冬。在寿宴上,张计发的家人以及信阳军分区司令员程德明与其亲密合影,程德明握着张计发的手笑着说:“祝老英雄福如东海、寿比南山!等到100岁寿辰的时候,我们大伙儿还来给您祝寿!”

大手拉小手 欢乐庆元旦



戴上志愿者们送来的手套,孩子们很开心

信阳消息(记者 李亚云)昨日,平桥区王岗村小学的校园里来了一群特殊的客人,他们不仅给孩子们送来了新手套,还为孩子们带来了一场精彩的文艺表演。这份提前收到的新年礼物,让孩子们倍感温暖。而这群特殊的客人就是来自信阳市公益志愿者协会、信阳市公益志愿者协会明港分会及华锐学院的志愿者。

王岗村位于平桥区王岗乡,离中心城区较为偏远,在校孩子大多是留守儿

童。为提前让孩子们过一个快乐而有意义的元旦佳节,志愿者们早在一个星期前就开始筹划本次活动。学校没有音响,也没有舞台,志愿者们就制作了好看的背景墙,在教室门前的空地上搭建起临时舞台。志愿者们还为学校赞助了音响设备,为孩子带来了手套等节日小礼物。在演出现场,孩子们与志愿者们进行互动表演。唱歌、舞蹈、诗词朗诵……丰富多彩的节目引起了台下阵阵的掌声。

信阳贫困残疾儿童抢救性康复阶段性“收官”

——东方今典等民营企业捐赠415万元善款到年底已全部兑现使用

信阳消息(记者 陈明娟)记者从有关部门获悉,信阳贫困残疾儿童抢救性康复工程目前阶段性“收官”。以东方今典集团为代表的豫南民营企业于三年前捐赠的415万元,截止到今年年底,在信阳市残疾人联合会的积极协助下,已经全部兑现到位,用于贫困残疾儿童抢救性康复工程,帮助了老区300多名贫困残疾儿童。

据了解,2012年,为进一步满足广大贫困残疾儿童迫切的康复需求,使更多贫困残疾儿童得到康复服务,省政府办公厅印发《河南省贫困残疾儿童抢救性康复工程实施方案》。在政府号召下,豫南商会积极响应,组织企业家慷慨解囊,为广大贫困残疾儿童献爱心。在豫南商会会长、东方今典董事局主席张泽保先生号召下,短短数日内,企业家们就捐赠415万元,其中,仅东方今典集团就捐赠300万元。他们将爱心捐款捐赠到信阳老区,实施贫困残疾儿童抢救性康复工程,为符合标准的贫困残疾儿童康复训练提供救助,主要包括0-6岁贫困聋儿语言训练,智力、脑瘫、孤独症儿童康复训练,低视力儿童配戴助视器;贫困肢体残疾儿童肢体矫正是手

术;肢体残疾儿童装配假肢、配发矫形器、坐轮椅、站立器和助行器等康复工程项目。三年来,信阳市残疾人联合会积极配合,在公开、透明的原则指导下,认真筛选救助对象,确保好事办好、好事办实。

近日,记者来到信阳市残联聋儿语训康复中心,与室外的寒风凛冽相比,中心内暖意浓浓。集体教室内传来欢快的音乐声,二十多个孩子正在老师节拍的带领下,翩翩起舞。记者注意到了一对母子,通过了解得知,这个孩子母亲就是当年作为家长代表出席捐赠仪式的李女士,她的儿子叫坤坤。在此次救助中,坤坤成为受益者,成为河南省民生工程项目的贫困救助对象,不仅能免费戴上价值20余万元的人工耳蜗,而且还能在手术后免费接受一年的语言康复培训,其费用共30多万元。如今,坤坤接受植入人工电子耳蜗手术和术后恢复治疗已有数年的时间,他几乎可以和正常的孩子一样,用语言去表达自己的感情,用耳朵去倾听有声的世界了。见到记者跟他打招呼,坤坤略显羞涩地叫“阿姨好”。

据了解,为聋哑儿童配备人工耳蜗是救助的一项内容,

能帮助听障患者重返有声世界,而术后的康复过程被称为人工耳蜗植入者的“终身事业”。记者在采访中了解到,正在语言恢复训练期的孩子,一般情况下,经过一年左右的专业语言训练,就可以顺利进入普通的幼儿园,和其他孩子一样进行正常的学习生活。3周岁以下为亲子课程,3岁至6周岁为全日制训练,此外,3岁至6岁的孩子每日要有半个小时的单训课程,其余时间上集体课。两年来,从语训康复中心走出去的孩子已经有几十个,这些孩子有的已经就读于普通幼儿园,有的已经上了一年级。

受采访时,李女士提到孩子治疗康复的经历,还是有些哽咽:“作为一个受捐助孩子的母亲,我的感激之情永远表达不尽,感谢政府的好政策,更感谢无私资助和关心我的孩子的社会力量,还有感谢所有帮助和关怀着我的孩子的爱心人士,正是有了像东方今典集团这样的爱心企业的无私资助和关爱,让孩子终于有机会聆听这个美丽的世界!”

此次接受捐助的全部是贫困残疾儿童,他们是不幸的,也是幸运的。例如坤坤,不幸患上极重度感音神经性耳聋,变成



了一聋儿患者,诊断需要进行人工耳蜗植入手术,费用数十万,家庭无法承受。坤坤又是幸运儿,社会的慈善行为改变了这个不幸家庭和孩子的命运。孩子得到了帮助,相关部门帮助坤坤申请了贫困聋儿人工耳蜗植入项目,由东方今典集团等企业出资给坤坤进行手术和治疗,让坤坤有了从无声世界走向有声世界的希望。

“党和政府越来越重视残疾人事业,特别是近几年,我们省对于残疾儿童救助工作非常重视,像咱们信阳市,每年年初我们都会让各县区对于贫困残疾儿童进行统计,从这个(统计)情况来看,免费指

标还是比较有限的,这就需要社会各界伸出援手。”信阳市残疾人联合会相关负责人吴瑞丽女士表示。

东方今典集团有关负责人接受采访时表示,开展贫困残疾儿童抢救性治疗和康复活动,使贫困残疾儿童及时得到救治,减轻贫困残疾儿童家庭负担,是一项惠民工程、德政工程,民营企业责无旁贷。东方今典集团会一直以实际行动回报社会,继续参与慈善事业和社会公益事业,在扶贫济困、敬老爱老、扶残助教不断努力。他还希望,越来越多的企业以及个人加入到公益活动中来。